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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. S 3377 af 

Johanne Schmidt-Nielsen (EL)  

 

Spørgsmål nr. S 3377: 

Hvad agter ministeren at foretage sig i anledning af kritikken fra Den Europæiske Kommission mod 

Racisme og Intolerance (ECRI), som i sin seneste rapport om Danmark kritiserer, at de strategier, der 

skal bekæmpe etnisk adskillelse på boligområdet, ikke tager nok højde for fattigdom og 

diskrimination? 

 

Svar: 

Den fjerde rapport fra Den Europæiske Kommission mod Racisme og Intolerance (ECRI) blev 

offentliggjort den 22. maj 2012 og omhandler forholdene indtil d. 8. december 2011.  

 

ECRI skriver bl.a., at kommissionen opfordrer de danske myndigheder til at fortsætte bestræbelserne 

på at bekæmpe koncentration og isolation af etniske minoriteter i udsatte boligområder. Men 

kommissionen skriver også, at fattigdom og diskrimination er faktorer, der bør spille en større rolle i 

bekæmpelsen af segregation af etniske minoriteter i udsatte boligområder.   

 

Regeringen er enig i, at bekæmpelse af fattigdom og diskrimination er afgørende for, at indvandrere 

og efterkommere ikke isoleres i særligt udsatte boligområder. Derfor har regeringen sammen med 

Enhedslisten afskaffet fattigdomsydelserne og genoprettet børnefamilieydelsen til familier med mere 

end to børn.  

 

Der er endvidere nedsat et Ministerudvalg om integrationsreform, hvor jeg sammen med de øvrige 

relevante ressortministre arbejder på sikre sammenhæng og koordination i arbejdet med 

integrationspolitikken. På baggrund af en kortlægning af udfordringerne for integration vil vi i udvalget 

formulere regeringens målsætninger på integrationsområdet og komme med konkrete forslag, der 

sikrer bedre integration. De problemer, som ECRI adresserer, vedrører både boligpolitik, 

beskæftigelsespolitik samt undervisnings- og uddannelsespolitik.  

 

Afslutningsvis vil jeg fremhæve, at regeringen netop har afsat 4,1 mia. kr. i Landsbyggefonden i 2012 

til renovering i almene boligområder. Nyrenoverede boligområder er i højere grad attraktive for en bred 

kreds af boligsøgende, og kan derfor forhåbentlig tiltrække nye beboere, som vil være med til at bryde 
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den isolation, der kan være i nogle af de særligt udsatte boligområder. Samtidig vil de 4,1 mia. kr. 

skabe flere arbejdspladser i byggeriet, og det kan også komme de arbejdsløse indvandrere til gode.  

 

 

      

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Carsten Hansen 

 

 


